

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



浦东时报微信号

pdongtimes

请扫描二维码关注

3月6日 星期五
2015年农历乙未年正月十六
本期12版 总第935期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

手握“尚方宝剑” 巡察工作“升级”

沈晓明:发挥巡察作用 为从严治党提供有力支撑

■见习记者 徐阳 浦东报道

3月5日上午,浦东新区召开2015年巡察工作动员部署会。市委常委、区委书记沈晓明指出,进一步发挥巡察的震慑作用,为浦东从严治党提供坚强有力的支撑,巡察组要严明党的政治纪律和政治规矩、组织纪律、工作纪律,着力发现贪污腐败方面存在的突出问题;全面总结巡察经验,探索专项巡察的有效途径;强化巡察成果运用,加大对整改不力情况的问责力度。区委常委、纪委书记左燕主持会议。

沈晓明首先肯定了过去一年巡察工作的成果。他表示,浦东的巡察力量在“绝大多数的机关都瘦身了”的情况下,人员配备增加了一倍。与此同时,发现问题也更准了,全年共完成24家区管单位的巡察,

以及11家单位的回访,共发现问题296个,移送问题线索11条,向区委有关部门提交建议48条。在此过程中,巡察组通过对发现的突出问题进行分类梳理,形成了问题清单、评价清单、整改清单,有效确保巡察当中发现的每个问题都能得到全程跟踪落实,并增设了被巡察单位主要领导反馈问题的环节。

沈晓明强调,新区加强巡察工作,是深入党风廉政建设和反腐败斗争的需要。今年,区委要让巡察工作“升级”,让区委巡察组当好区委、区纪委的“眼睛和耳朵”。通过区委对巡察工作的高度重视,让巡察组充分认识到自己肩负的责任和重大使命,成为党委履行主体责任的重要抓手。

“升级版”巡察工作怎么打造?沈晓明指出,为了进一步提升巡察组工作效率,区委为巡察组下发“尚方宝剑”:巡察组没有不能参加的会

议,没有不能问的问题,没有不能看的资料。手握“宝剑”,巡察组共有三件事要做。首先,要始终专注发现和反映问题。在发现问题上,现在不少腐败问题,专业性很强,复杂性很高,巡察同志要做到提高能力、创新方法、熟悉政策、了解流程、具备相关专业素质;在反映问题上,要及时报告、及时处理、及时转交,不能让问题干部当“太平官”。

打造“升级版”巡察工作的第二件事,是要进一步加大问题整改的力度。今年党风廉政建设重点是问题整改,除了如实向巡察单位反馈,定期向区委常委报告,“出其不意回马枪、不定期回头看”以外,巡察组要对已经巡察过的单位及查出来的问题抓住不放,做到“整改没完成不放过,没取得效果不放过,长效机制没建立不放过”。要让被巡察单位感到,巡察不是一遍就过关,

巡察组走了不代表万事大吉。

完成巡察工作的“升级”,还得做好第三件事,即提高巡察组的权威。沈晓明指出,区委要把巡察结果“当回事”,加强巡察结果的运用,不仅要与干部教育体系相结合,还要加强其在干部推荐提名、职务直接晋升方面的参考比重。让被巡察对象感到“责任重了、压力大了”。

沈晓明指出,巡察工作是长期性的。因此,要继续培养好巡察干部,要把巡察工作当成培养干部的平台。

据了解,2015年,区委组建6个巡察组,对18个区管部门和单位领导班子及其成员进行常规巡察,对24个区管部门和单位领导班子的巡察整改落实情况进行回访监督。与此同时,巡察组还将开展“短、平、快”的专项巡察,切实提高巡察工作的针对性和有效性。

今日导读

上海力争再制造产业实现总产值50亿元

» 2版

浦东“指路爷叔”为万人指路



» 4版

浦东街头“学雷锋”融合元宵元素

» 6版



浦东新区志愿者协会会长吴尔愉(左)为获奖志愿者代表颁奖。 □本报记者 张弦/摄

2014年度新区十佳志愿者等昨获表彰 优秀志愿者是浦东人民学习的榜样

■本报记者 王延 浦东报道

3月5日是“学雷锋活动纪念日”,为表彰激励先进,大力弘扬志愿精神,当天下午,市委常委、区委书记沈晓明亲切接见了2014年度浦东新区十佳志愿者、十佳志愿者服务集体和项目的代表,并与志愿者们合影留念。沈晓明在接见代表时指出,浦东二次创业,不仅需要物质文明建设的硬实力,同样需要文明文化发展的软实力。浦东需要更多优秀的志愿者来参与其中。

“雷锋是全国人民学习的榜样,这些优秀的志愿者则是我们浦东人民身边的学习榜样。浦东前不久被中央文明委确认为全国文明城区,之所以能取得这样的成绩,就是因为有千千万万优秀的志愿者在浦东。”沈晓明表示,希望获奖的志愿者们能再接再厉,不仅自己做好事,还要带动身边的人做好事,这样浦东才能越来越文明,越来越先进。

记者了解到,近年来新区志愿者工作不断完善制度化建设,为激励先进,进一步在全社会营造良好的志愿服务氛围,形成了志愿者宣传表彰、领导会见、关爱“好心人”等

工作制度。在当天会见后,浦东新区召开了2014年度十佳志愿者(集体、项目)表彰大会,用视频短片的形式宣传展示了新区优秀志愿者和团队的生动事迹。会上,花木街道姚本娟等10人被授予浦东新区十佳志愿者称号;南码头社区退休职工俱乐部志愿者团队等10个组织被授予浦东新区2014年度十佳志愿者服务集体称号;浦东时报“集善地”等10个志愿者项目被授予浦东新区2014年度十佳志愿服务项目。

大会同时命名了新区第四批区级志愿服务基地,上海野生动物

园、震旦博物馆、浦东新区社会福利院(老年特护院)、浦东新区特殊教育学校等11家单位入围。此外,新区“助力志愿,爱在浦东”创意志愿服务项目征集活动在会上正式启动,上海志愿服务公益基金浦东志愿服务发展专项基金正式成立。

市志愿服务公益基金会理事长陈振民参加接见和表彰会。区委副书记、政法委书记吴福康,区委常委、宣传部长尤存,区人大常委会副主任顾晓鸣,副区长谢毓敏,区政协副主席吴泉国等新区领导出席接见及表彰会。

数据新闻 »

